

ГОРНИЙ

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР.

Год издания 7-й
№ 13 (1096)
СРЕДА
2
НОЯБРЯ
1960 года
Цена 15 коп.

Выполнить обязательства — долг каждого коллектива

Борясь за претворение в жизнь галицких т. Андрюшин). Здесь в них перед коллективами предисторических решений ХХI съезда результатом выполнения плана прибыль, как известно, зависит от КПСС, нальского Пленума ЦК по росту производительности труда организаторской работы. А для партии и решений VIII городской да допущен перерасход фонда за этого нужно поднять чувство ответственности у всех командиров града конференции, в начале рабочей платы. В наступающей ответственности у всех командинков коллективов трудящихся продукции большой процент за производство за порученное дело, предпринятого города принадлежит наименее брак.

Продолжено организовано выполнение принятых обязательств на инновационности, недисциплинированности, на заводе железобетонных изделий ряда и простотами. (директор т. Саломасов, секретарь парторганизации т. Самирханов, председатель т. Оснаж, секретарь комсомольской организации т. Смирнова). Выполнение плана наработки на второго года семидесятых и вступили в соревнование с горняками городов Александрии, Екатеринбургской области и Сибая.

Показатели работы коллектива предпринятого города за 9 месяцев говорят о том, что как планы, а также и обязательства выполнены хорошо и в соревновании мы от своих товарищей не отстаем, а по некоторым показателям держим первенство.

Стремясь делом ответить на работу партии и правительства и готова достойную встречу 43-й годовщины Октября, трудящиеся предпринятого города план девяти месяцев по выпуску валовой продукции выполнили на 106,2 процента. Несмотря на то что в работе предприятия вышли социалистические обязательства коллективами предпринятой треста «Бумертастрой». Здесь руководством треста и управлением допущено серьезное отставание строительно-монтажных работ. Низкими темпами ведется обустройство Канчуринского газоконденсатного месторождения, трудится бригада или ударники строительство Нугушского водохранилища, сельскохозяйственных объектов, жилья, объектов и стройках города: бригада фабрика, цех металлоконструкций, канализационный коллектор, газораспределительная станция в городе и собственная база треста.

Если руководству треста т. Бутырину, Михееву, Королеву, начальникам управлений т. Агафонову, Палей и Тулушинову совместно с партийными, профсоюзными и комсомольскими организациями не сделать правильных выводов из созданного положения и не принять более оперативной работы во всех коллективах, обещанных и энергичных мер к ликвидации допущенного отставания, то использовать техники и трудовую базу конца года у них вых ресурсов.

Мобилизует все силы на выполнение социалистических обязательств коллективами бровников, лыжной фабрики, ст. Кумертау, АТК № 11, предприятий нефтехимии промышленности.

Однако на ряде предприятий с выполнением годового плана производства и социалистических обязательств дело остается неблагополучно. К числу их нужно отнести коллектива ремонтно-механического завода (директор т. Мирослав, секретарь парторганизации т. Баргальев, бывший председатель земкома т. Репников, секретарь комсомольской организации т. Шишшин). Здесь план выпуска валовой продукции за 9 месяцев выполнен на 96,8 процента, не достигнуты плановые показатели по производительности труда, выпуску важнейших изделий, не выполняются обязательства по росту движения рапидизаторов.

Серьезно отстает с выполнением обязательств по росту производительности труда кирпичный завод (директор т. Аллахадеев, секретарь парторганизации т. Рогов, председатель земкома т. Устименко, секретарь комсомольской орга-

низации АССР. Минибаевский газобетонный завод — крупнейшее в республике предприятие по переработке нефтяного попутного газа. Благодаря вводу новых мощностей достигнуто значительное увеличение выпуска жидкого газа для бытовых нужд и сырья для химической промышленности.

На снимке: на Минибаевском газобетонном заводе.
Фото Б. Денисова.

Навстречу 43-й годовщине Октября

ПРОДУКЦИЯ СВЕРХ ПЛАНА

Добротными трудовыми делами встречает всенародный праздник коллектив ремонто-механического завода. Программу октября ремонтисты завершили досрочно — 25 числа. С 25 октября начато производство сверхплановой продукции. Дополнительно к месячному заданию отпущено 3300 кубометров кислорода, произведено 20 тонн чугунного литья, 10 тонн металлоконструкций.

Радостное событие произошло в жизни коллектива кислородного цеха. За систематическое выполнение производственного плана, достижение лучших технико-экономических показателей, высокую трудовую дисциплину ему на общем собрании присвоено почетное звание коммунистического труда.

В канун 43-й годовщины Великого Октября ремонтисты трудятся с еще большей энергией. Отличных успехов в работе добиваются формоизделия Л. П. Бояркина, И. Ф. Блинова, звено слесарей по изготовлению металлоконструкций Н. Тиханкина, М. И. Фролова, Д. М. Красноперова, сварщик Ю. М. Семин, ежемесечно перевыполняя норму на 120—140 процентов.

Н. КУПРИЯНОВА,
начальник планового отдела

Победители соревнования

За высокие производственные показатели в выполнении социалистических обязательств по итогам соревнования в III квартале 1960 года коллективу трудящихся комбината «Башнируголь» присуждено переходящее Красное знамя Башсовнархоза и Башприправсовета с выдачей первой денежной премии в размере 310 тысяч рублей.

Есть годовой план!

В борьбе за достойную встречу 43-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции замечательные трудовые победы достигли труженики городской автотранспортной конторы № 11.

Годовой план перевозок грузов здесь выполнен 20 октября. Переезжено сверх плана 36 тысяч тонн грузов для народного хозяйства, что составляет 7 млн. 56 тысяч тонна-километров. 21 числа выполнены и задания октября.

Первое место в социалистическом соревновании держат водители Алексей Евченко, Федор Сатников, Николай Яковлев, Федор Рязанев. Их ежедневная выработка — 150—170 процентов.

Сейчас коллектив ведет подготовку к зиме, стремится обеспечить ритмичную работу в течение всего года.

М. НИКОЛАЕВ,
старший экономист АТК № 11.

Предпраздничные подарки

Рабочие и специалисты батарий предприятия легкой промышленности Юрюн-Калачинского сельхозархоза, союза сельхозархоза. Благодаря усилиям соревнуясь в честь 43-й годовщины Великого Октября, при спонсировании производственных затрат государству дано 25 миллионов рублей сверхплановой прибыли.

Хорошими делами знаменуют встречу Октября льноводы Псковской области. Колхозы и совхозы многих районов досрочно выполнили свое годовое обязательство. Страна получила на 2,5 миллиона рублей сверхплановой продукции.

На 70 миллионов рублей сверхплановых тканей, обуви, трикотажных, трикотажных и других изделий изготовлены в честь 43-й годовщины Великого Октября.

(ТАСС).

Их уважают за труд

Не покладая рук в эти дни 150—160 процентов. трудятся на строительстве Нукусского водохранилища водители от бережное отношение к технике ЧАЗов автобазы треста «Бумертастрой» Сергей Паллеров, Михаил Емельянов. Соревнуясь за предпраздничные дни добивается

замечательных успехов в эти дни добывается труженик коммунистического труда соревнующиеся горячими Призыльский Сергей Юрьев. При отличии ЦК КПСС в 43-й годовщине, вnom качестве выполненных работ они на подвожке грунта ежедневно сменную выработку выполняют до 180 на 200 процентов.

Эти передовые производственники подают пример многим. Доблестный водитель Николай Колесников, заслуженный труд сдал из уважаемыми в коллективе.

А. АНАНЬЕВ,
заслуженный водитель автобазы треста «Кумертастрой».



Татарская АССР. Минибаевский газобетонный завод — крупнейшее в республике предприятие по переработке нефтяного попутного газа. Благодаря вводу новых мощностей достигнуто значительное увеличение выпуска жидкого газа для бытовых нужд и сырья для химической промышленности.

На снимке: на Минибаевском газобетонном заводе.
Фото Б. Денисова.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

РЕШЕНИЯ НУЖНО ВЫПОЛНЯТЬ

Председатель собрания слово предоставил машинисту экскаватора, секретарю цеховой организации северного отдельного участка т. Бибаеву. Выходя на трибуну, он сказал:

— Мне хотелось бы остановиться на вопросах, о чём не сказал докладчик. В практической работе бюро парторганизации разреза и цеховых организаций у нас плохо с проверкой исполнения принятых решений. Вот примеры. На собраниях и заседаниях бюро парторганизации неоднократно принимались решения об улучшении работы комиссий партийного контроля. Но эти решения остались невыполненными. Здесь докладчик назвал т. Синихова, как хорошо работавшего председателя комиссии по осуществлению контроля за выполнением плана вскрытия работ. На деле же это выглядит не так. Комиссия бездействовала, как и все другие. Не проводится в жизнь и решение партийного собрания о переходе к безнаризной системе работы на многих участках.

Об отсутствии должной проверки исполнения говорили и другие выступающие. Коммунист т. Егоров сказал, что партийное бюро не осуществляло контроля за ведением горных работ, комиссии бездействовали, т. Морозов ими не руководил.

Проверка исполнения — важнейший принцип партийной работы. Она слабо осуществляется и в цеховых организациях. Поэтому многие коммунисты плохо выполняют партийные поручения, низка дисциплина. Это положение сказывается и на проведении организационной работы. Только поэтому на разрезе имели место срывы партийных собраний. Срывались даже заседания партийного бюро.

— Много у нас еще недостатков в организации учебы коммунистов и беспартийных, — заявил т. Кузнецов. — В результате бесконтрольности первое занятие было сорвано почти во всех кружках политпросвещения и экономических школах и кружках. На южно-горном участке в одном кружке на последнее занятие пришли 2, в другом 7 слушателей. На занятия приходят только рабочие отработавшей смены, а из отыскающей смены никто не является. В организации учебы не видна роль кабинета политического просвещения разреза.

О том, что бюро парторганизации плохо руководило цеховыми организациями, говорил в своем выступлении секретарь парторганизации южно-горного участка т. Мосальский. В течение года на участке был только один раз т. Морозов. Но и это посещение не оставило следов.

На разрезе в запущенном состоянии агитационно-массовая работа. В списках числится 87 агитаторов, но с ними ни партийное бюро разреза, ни цеховые организации не проводят семинары, совещания, не нацеливают их на решение очередных хозяйственных и политических задач. Плохая работа агитколлектива не способствует укреплению трудовой дисциплины, разобщению профсоюзников и пыльцы, созданных

вокруг них нетерпимого общественного мнения. Вот почему до сих пор не изложены позорные факты, как выход на работу в нетрезвом виде, прогулки среди части работников разреза.

Об отсутствии руководства агитаторами со стороны бюро парторганизации говорит и тот факт, что докладчик не называл ни одного агитатора, который бы славом и примером поднимал людей на хорошие дела, боролся за укрепление трудовой и производственной дисциплины.

Вне контроля партийного бюро оказалась и работа редколлегий стенных газет, которые также могли бы сослужить хорошую службу в мобилизации трудящихся на борьбу с недостатками. По этому вопросу интересно высказалась в своем выступлении машинист экскаватора коммунист т. Михайлов. Он заявил:

— Почти на всех участках газеты выходят со статьями, переписанными из блокнота агитатора, журнала, без связи с задачами и жизнью коллективов.

На разрезе большая комсомольская организация. Многие комсомольцы и молодежь хорошо трудятся на производстве. Однако некоторые не проявляют высокой активности в общественной работе. Комсомольский комитет не развивает инициативу молодежи. Партийное бюро и, в частности, т. Морозов, слабо оказывали помощь в работе секретарю комсомольской организации.

Трудящиеся угольного разреза вступили в соревнование за высокое звание предприятия коммунистического труда. В этом они достигли некоторых успехов, перевыполнили план по вскрытию работам и добыче угля. Успехи могли быть лучше, если бы большинством резервом повышения производительности труда являлся Морозов больше и серьезнее занимался организацией соревнования, ходом выполнения взятых обязательств. Недостаточно руководят соревнованием цеховые партийные организации, шахтный комитет. На разрезе отсутствует гласность и наглядность соревнования.

Партийное бюро упустило из поля зрения замечательный почин машиниста экскаватора т. Каледы, выступившего за удлинение нежремонтируемого срока службы горной техники. Об отношении бюро к судьбе этого почина ни словом не обмолвился докладчик. О таком полезном деле забывать нельзя.

Выступившие обратили внимание партийного бюро на необходимость улучшения руководства борьбой коллектива за почетное звание предприятия коммунистического труда, рассматривать это движение как самое серьезное дело, создавая реальные условия соревнования для выполнения планов. Такого конкретного анализа в докладе не оказалось.

Разрез может значительно раньше выполнить годовой план, чем это предусмотрено в обязательствах. Для этого нужно улучшить организаторскую работу бюро, цеховых партийных организаций, инженерно-технических рабочих.

Коммунисты большое внимание уделяли вопросу повышения культуры производства.

— Мы преодолели отставание в жизни.



СТАЛИНСКАЯ ОБЛАСТЬ. На Енакиевском металлургическом заводе бросочно внедрена «стальная печь».

На Енакиевском металлургическом заводе бросочно внедрена «стальная печь», построенную на этом заводе еще до революции. По проекту старую печь должны были остановить за два месяца до зума новой. Коллектив треста «Енакиевстальстальстрой» и металлурги сумели сократить этот разрыв и несколько раз. Новая печь оснащена совершенной коллекторно-измерительной аппаратурой, все производственные процессы на ней механизированы и автоматизированы.

На СНИМКЕ: доменная печь «Енакиевская-Комсомольская». Фото С. Гендельмана. Фотографика ТАСС.

А. КОСТИН.
начальник СПК-2.

Конкурс на лучшее рабочее место

По инициативе комитета ВЛКСМ на брикетной фабрике объявлен конкурс на лучшее содержание рабочего места, который продлится до 1 января 1961 года.

За постоянное содержание рабочего места в чистоте и порядке, при условии работы без аварий и поломок и соблюдении трудовой и производственной дисциплины, а также правил техники безопасности и эксплуатации оборудования победителям конкурса будут выданы 2 первые премии — часы наручные, 2 вторые премии по 200 руб. и 3 третьи — по 100 рублей.

Многие рабочие сушильно-прессовых корпусов, дробильно-сортировочного отделения, службы связи и других цехов с первых дней конкурса принимают в нем активное участие. Конкурс будет способствовать снижению запыленности в цехах, ликвидации случаев аварий, поломок и нарушений техники безопасности, содержанию рабочих мест в отличном состоянии.

Шефы у тружеников села

Это началось на общезаводском комсомольском собрании. Оно проходило бурно. Было решено — собрать библиотечку подшефному колхозу «Красная звезда».

Кто-то заметил, что возле строящегося корпуса цеха металлоконструкций вальется станина сверлильного станка.

— А что если восстановить его и подарить колхозу, — подхватил другой.

Назначили группу ответственных за восстановление станины. В нее вошли Калина, Валеев, Насыров, Новиков и Шишкян. После собрания в этот же день затянули станину в механический цех. В. Калина вскоре составил рабочие чертежи недостающих деталей, и работа закипела. Сделали головку шпинделя.

В сентябре состоялось отчетно-выборное собрание. Снова был поднят вопрос о сверлильном станке и библиотечке.

И вот работа по восстановлению станка снова закипела. Станок был восстановлен и испытан. Но комсомольцы решили вести труженикам села не только станок и книги. Начались репетиции. Хор разучил песню из кинофильма «По ту сторону», подготовили несколько сольных номеров — словом, составили программу на 30 минут.

И в октябре 20 участников художественной самодеятельности зоздно вечером с задорными песнями выехали в подшефный колхоз. Холодный ветер хлещет в лицо, но юноши и девушки поют песни за песней. Голоса далеко разносятся в вечерней тишине. Годы иногда переносит дорога, подбрасывая машину, обрывает звуки балла.

Но вот машина въезжает на освещенную электричеством улицу села. Время было позднее.

В правлении колхоза застали бухгалтера. Он приветливо встретил шефов, и распределил их для ночлега по домам.

Утро началось с репетиции, последних приготовлений концерта для колхозников. Входит мужчина, со всеми здоровается. Это партрук колхоза А. Г. Абдуллов.

Затем комсомольцы и молодежь в мастерской колхоза устанавливают станок.

— Вот здесь будет механическая мастерская, — говорит партрук. — Она только что оборудуется. Там пока стоит лишь один токарный станок.

— Но беда в том, что он не совсем исправный, — жалуется колхозный механик.

Токарь Демочкин, который принял активное участие в сборке подаренного станка, быстро раздается. К нему присоединяются слесари Насыров и Валеев. В ход идут отвертки, ключи. И буквально через несколько минут станок заработал четко, как часовой механизм.

Так прошла первая половина дня.

Настала пораставить концерт. Колхозники группами и в одиночку стекаются в клуб. Из соседней деревни подкатывает автомашин с колхозниками. Перед началом концерта шефы вручают колхозной молодежи библиотечку, состоящую из 30 книг. От имени колхозников их сердечно благодарят Г. С. Абдуллов за приезд, за подарок и вручают радиолу «Балтика».

Затем состоялся концерт. Зрители так много, что многие не поместились в клубе, и они смотрят в окна.

Ф. ШИШКИН,
секретарь комитета ВЛКСМ
ремонтно-механического за-
вода,

М. ГИЗЗАТУЛИН.

Чтобы зима не стала помехой...

Зима все настойчивей подает в содеварке, центробежные насосы и тревожные сигналы, предупреждая безработных и неравнодушных руководителей предприятий, что пришла пора ее владычества. То крепко подморозит, то оденет землю в белый саван.

Коллектив южно-горного участка чувствует себя довольно уверенно, почти готовым встретить зиму во всеоружии. И эта уверенность вполне обоснована. На участке продолжена громадная работа. На восточном берегу нарезаны уступы, как этого требуют правила проведения горных выработок. Теперь каждый уступ отвечает правилам технической эксплуатации и техники безопасности, и каждый экскаватор обеспечивает фронтом работ. Это позволяет бесперебойно выполнять сменные задания, избежать срывов при поочередной ремонте машин и переукладке путь.

Для профилактики думкар против налипания смонтирована металлическая эстакада. В обе стороны ее монтированы также краны с форсунками для подачи соленного раствора. Загрузка бункеров производится передвижным ковшом. Словом, все механизировано. Для лиц, обслуживающих установку, построен «стелаж».

Соль, используемая для растворения, находится в складе, рядом с помещениями, где установлены вагонетки для варки раствора. Вся система трубопроводов и кранов

П. КАЛУЖСКИЙ,
рабкор.

Поднимаются дома на целине

В Сакмарском совхозе ведутся отделочные работы. Горячо откликнувшись на октябрьские Призывы ЦК КПСС, комплексные бригады И. А. Трофимова, Н. М. Петухова и коллектива штукатуров, возглавляемый В. Волцуро, ускорили темпы строительства. В сжатые сроки они подготовили к сдаче 17 двухквартирных кирпичных домов. Заканчивается отделка 9 коровников. Ежедневная выработка строителей — 115—130 процентов. Свои успехи они посвящают 43-й годовщине Великого Октября.

К. ДАНИЛЮК.

Фреза из пакетного камня

Рационализатор Владимир Кудринков создал фрезерно-шлифовальный станок, который позволяет одновременно обрабатывать внутренний и внешний диаметр пластмассовых деталей. В качестве рабочих органов в стакне используются пакетные фасонные камни. Новинку решили испытать на обработке массовых изделий. Результаты превзошли все ожидания: производительность нового станка составила 240 изделий в сутки — в 10 раз больше, чем производительность токарно-винторезного станка, на котором до сих пор обрабатывали эти изделия. Резко снизилась и стоимость обработки одного изделия. Она составила всего лишь 22 копейки, тогда как раньше затраты составляли 54 рубля.

г. Владимир.

Выше роль общественности в укреплении законности

После выхода в свет постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 2 марта 1959 года «Об участии трудящихся в охране общественного порядка в стране» и от 5 ноября 1959 года «О повышении роли общественности в борьбе с преступностью и нарушением общественного порядка», население нашего города включилось в эту борьбу, на предприятиях и учреждениях созданы добровольные народные дружины, которые проделали некоторую работу.

В 1959 году и истекшие месяцы 1960 года наши дружинники оказывали отделу милиции практическую помощь в разоблачении уголовных преступников и задержании разного рода правонарушителей. Но эта работа в последнее время ослаблена, потому что участники слушали кражи велосипедов и мотоциклов, принадлежащих честным труженикам города. Некоторые из воров, совершивших кражи, с помощью населения были разоблачены и наказаны по закону. Так, бывший рабочий Пятковского кирпичного завода Каримов Раиф Татирович у граждан Федина и Васильева украл мотоциклы и велосипед у Кальнина. С помощью дружинников и других честных людей вор был разоблачен и осужден к 6 годам лишения свободы.

17 июля 1960 года из Оренбургской области прибыли в город Кумертау кирпичные воры Валентина и Лидия Волковы, которые успели ограбить гражданина Мысину и Трофимову и пытались скрыться, но благодаря бдительности гражданина Николаева, они были пойманы. Эти данные говорят о том, что среди наших честных граждан все еще имеются преступники, орудующие и причиняющие материальный ущерб, причиненный потерпевшим за счет других.

У нас еще не перевелись и

17 сентября в гардеробе машины, нарушающие спокойствие других, терзающие человеческий облик. Подобные люди передко в нетрезвом виде теряют ценности и дезориентируют работников милиции, прихватывают «караул», якобы их ограбили.

К таким, например, относится слесарь ЖКО Мельхон Иван Егорович, который 7 октября напал на улице, бросив свой велосипед на милицию с тем, что украдли его велосипед. А фактически велосипед был подобран и сдан в милицию буфетчицей столовой № 9 Ерошениной Марией Степановной. Подобное случалось с Константиновым и Невским.

Среди наших горожан есть еще и такие, которые из-за материальных выгод для себя нарушают законы, покупая краевые вещи у воров. Вот пример. 25 сентября гражданин Напольский, проживающий в Пятках, за 1500 рублей купил машину краденного круглого леса у шефера автобазы треста «Кумертаустрой» Харламова Владимира Андреевича, перевозившего этот лес в склад строй управления № 2. Конечно, лес у Напольского изъят и возвращен государству.

Нужно создать в городе такую обстановку, чтобы у хулиганов, воров и жуликов под ногами горела почва, и один тунец не мог жить за чужой счет. Для этого нужно воспитывать бдительность у всего населения, особенно у наших борцов за порядок — народных дружинников. Партийным, профсоюзовыми и комсомольскими организациями надо уделять больше внимания на мобилизацию масс на борьбу с преступностью и укрепление общественного порядка в городе.

Г. МУХТАРУЛЛИН,
начальник ОУР городской
милиции

Международный обзор

Новое побеждает

Речь Н. С. Хрущева, посланная работе советской делегации на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН, дала ясный и конкретный анализ современного международного положения. «Можно сказать, что главной линией в работе первого этапа XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН, заявив глава Советского правительства на митинге трудящихся города Москвы, была борьба нового, прогрессивного со старым, отжившим, тормозящим развитие и рост нового».

Борьба нового со старым происходит ныне не только на продолжающейся сессии Генеральной Ассамблеи ООН, но и за стены этой организации. Идеи разума и правды, провозглашенные нашей страной в Организации Объединенных Наций, придают народам новые силы в борьбе за торжество дела мира. Движение народов за мир, за разоружение приносит все более широкий размах.

Состоявшаяся на днях в США национальная конференция сторонников ядерного разоружения опубликовала заявление, в котором говорится: «Лучший путь обеспечения мира без войны лежит в достижении всеобщего и полного разоружения». Группа членов парламента Исландии обратилась к своему правительству с призывом содействовать установлению «всеобщего мира и полного разоружения во всемирном масштабе». Ряд видных общественных деятелей Англии призвал начать кампанию протеста против размещения на территории Англии американских военных баз. Ширится борьба японского народа против японо-американского военного договора, за мир.

Однако достижению мира противодействуют США и их союзники по военным блокам. Об этом свидетельствует их позиция по вопросу о разоружении, который обсуждается сейчас в Политическом комитете Генеральной Ассамблеи ООН. Западные державы снова стремятся завести переговоры по разоружению в глухой тишине бесконечных и бесполезных дискуссий. Одновременно империалисты, главным образом

настоящая борьба Советского Союза за мир, за всеобщее и полное разоружение, за предоставление свободы и независимости колониальным народам прокладывает народам путь к светлому будущему.

А. НИСЛОВ.

НОВАЯ КАРТА АФРИКИ



На карте показаны государства Африки, получившие независимость после второй мировой войны.

Год установления независимости указан под названием каждой страны. Черной краской обозначены страны, все еще находящиеся под господством колонизаторов. Заштрихованы территории стран, которые должны получить независимость в 1960 и 1961 годах.

Фотогравюра ТАСС.

Шаги рекорда

У мирового рекорда по прыжкам в высоту и у его обладателя — негра Джона Томаса — природа найдет второй столь упорный и грозный соперник, как советский студент Валерий Брумель. Вчерашний луганский школьник не удовлетворил своей победой над американцем в олимпийском Риме. Сейчас он настойчиво ведет наступление на его высшее достижение.

Уже вернувшись из Родину, молодой советский прыгун последовательно побивал потолок всесоюзного и европейского рекорда на 218 см (в Одессе) и 219 см (в Луганске). На дне, выступая в конкурсе на украинских студенческих соревнованиях в Ужгороде, он снова вышел на штурм рекордных рубежей. Погода благоприятствовала стартам. Соперники

сошли на высоту 190 см, и Валерий Брумель в одиночестве продолжил выступление. До высоты 216 см он не затратил ни одной лишней попытки. Лишь здесь прыгун «споткнулся» и покорил планку с третьего раза.

Затем Валерий просит установить высоту 220 см. Картин повторяется: первые два прыжка неудачны, зато третий приносит успех. Установлен новый рекорд СССР и Европы — 220 см. Судьи провели замер высоты. Оказалось, что планка была установлена даже на 0,3 см выше.

Так замечательный советский атлет сделал новый шаг на пути покорения мирового рекорда. До заветного рубежа Валерию Брумелю осталось теперь менее трех сантиметров.

Кузов автомашины из стеклопластика

Кузов легкового автомобиля из стеклопластика... Мечта автомобилистов! Такой кузов не боится коррозии, из него не ссыпается дорожная грязь, его не нужно красить и... самое главное, ему не страшны никакие удары. Над созданием машины, вырабатывающей такие стеклопластиками, уже трудятся конструкторы и инженеры. Это дело недалекого будущего.

Секрет изготовления стеклопластиков, отвечающих таким условиям, найден. Недавно Комитет по делам изобретений и открытий при Совете Министров СССР выдал авторское свидетельство группе научных сотрудников Всесоюзного научно-исследовательского института стеклянного волокна, создавшим машину для изготовления из стеклянных нитей жесткого костяка. Это рулонный материал типа волокна, в котором отрезки стеклянных нитей, расположенные в разных направлениях, скреплены kleющими веществами. Новый нетканый материал отлично заменяет при изготовлении стеклопластиков более дорогую стеклянную ткань. Из него можно изгото-

влять кузова автомобилей, катарами, додоры и многое другое.

В новой машине образование «гусиных» смеси происходит

«путем камеры, а образование

холста идет за пределами камеры

и на ситее камеры. Здесь же и находятся связывающие

материалы. Такое конструктивное решение предохраняет

камеру — основной узел машины — от засорения и тем самым

обеспечивает бесперебойную работу всей установки.

Стеклопластик, изготовленный из жестких холстов, обходится вдвое дешевле, чем из стеклянной ткани, и, что особенно важно, они изотропны в своих свойствах. Уже сейчас производительность машины достигает пятисот килограммов в сутки. Условия труда рабочих на этой установке отвечают всем санитарно-гигиеническим требованиям.

Новые машины найдут широкое применение на новых троицких заводах стеклопластиков. Производительность машины при серийном производстве должна достичь двух тысяч килограммов в сутки.

Н. ЛАЗАРЕВА.

Колхозная служба здоровья



ОДЕССКАЯ ОБЛАСТЬ. Колхозники гулькофлага имени Калитина Балградского района организуют постоянную помощь колхознику своей участковой больницы. На отчисления из медленных фондов они приобрели различное медицинское оборудование. В селе Черноморецком, где расположена колхоз, создан комплекс лечебных учреждений — больница, поликлиника, профилакторий, родильный дом.

Болгарыают колхозную медицинскую службу опытный гигиенист М. Е. Абрамов, являющийся одновременно заместителем председателя правления артели. На снимке: М. Е. Абрамов приехал к воспитанникам колхозного детского сада.

Массовым тиражом

Издательство социально-экономической литературы выпустило популярный учебник «Основы марксистской философии».

Книга, написанная В. Г. Афанасьевым, удостоена премии на конкурсе на создание популярного учебника по основам марксистской философии, проведенному в 1960 году Академией общественных наук при ЦК КПСС. Институтом философии Академии наук СССР и Издательством социально-экономической литературы.

Учебник издан массовым тиражом.

Крупнейшая электромагистраль

В Казахстане ведется строительство самой крупной в республике линии электропередачи на 220 000 вольт. Она начнется в городах Алматы, где защищается сооружение Бухтарминской ГЭС, пересечет бескрайние степи Павлодарии и дойдет до угольной Караганды. Эта трансказахстанская электромагистраль соединит гидравлические электростанции Восточного Казахстана с мощными тепловыми станциями Карагандинского и Павлодаро-Экибастузского промышленных узлов. Начались работы на самом трудном участке строительства линии — от Бухтарминской ГЭС до Усть-Каменогорска.

(ТАСС)

Фельятон

«ФУТБОЛИСТЫ»

Оговоримся сразу — речь пойдет о необыкновенных футболистах, о команде самого неопределенного состава, но счастью определенно выраженных чертой, именуемой бюрократизмом.

В одно прекрасное время, а именно 3 февраля 1960 года из ворот «команды» СУ-1, «вытащили» дом № 26, что стоит на углу улиц Ленина и Сталина. Вытащили с трудом, со многими оговорками приемной комиссии, с горючими заверениями «команды» во главе с т. Тулушаповым принять соответствующие меры.

В комнатах этого дома нет ни дыма места для них отведен, до конца не оборудованы борные, поды настланы из сырых досок и покрашены такой краской, которая с успехом сдруживается вместе со шпаклевкой. Всех открывают в обе стороны. Но самым главным недостоинством является то, что в некоторых квартирах площадью 20 квадратных метров установлены по одной маленькой батарее в пять секций. Жить в таких комнатах можно разве в очных тудах. Начальнику СУ-1 т. Тулушапову и главному инженеру т. Булгакову все эти недоделки известны. Но вместо того, чтобы постараться ликвидировать их, строители выдали ряд «объяснений», достойных горькой усмешки. Порох и двери рассыпаются — док поставляет сырой материал, краска слетает — такую олифу дали; тепла нет — проект какой. И неадекват главному инженеру т. Булгакову, что из зергового материала хозяйственный человек не то что 4-этажный дом, а и сарай не будет строить.

«Не краска избы углами, а краска широками» — гласит аудиорадио народная пословица. А вот строители думают наоборот: «Краска избы углами». И целое лето белили дом, наводили засыпки, сеяли овес во дворе, но внутри все остались без изменения.

Надо бы подбросить силы из нападающей стороны.

А. ЛОГИНОВ.

Редактор А. Н. МОНХОВ.

Подпись падает на газету

Горняк

Открыта подписка на газету «Горняк» на 1961 год.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:

- из 1 год — 22 руб. 80 коп.
- из 6 мес. — 11 руб. 40 коп.

Коллектив учителей средней школы № 1 выражает солидарность семье Фроловых по поводу кончины их матери и бабушки

А. СТАРОДУБОВ,
директор школы № 3,
Г. БУНДИН,
инспектор по детской безнадзорности.

ФРОЛОВОЙ
Феклы Прохоровны.

Коллектив станции скорой медицинской помощи г. Нукуса выражает свое глубокое соболезнование семье и родным старшего шоффера

ЛИХВАРЬ

Аркадия Трофимовича по случаю его скоропостижной смерти.

Патронному кирпичному заводу срочно требуются разнопрофильные работники, мотористы.

Обращаться в отдел надзора с 9:00 до 17:00.
Администрация.

Адрес редакции: г. Кумертау, улица М. Гафури, 26, второй этаж. Телефоны редакции: редактора — 34—47, промышленный отдел — 30-62, общий — 32—21.

ГОРНИЙ

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР.

132 (1097) || ПЯТНИЦА, 4 ноября 1960 года. | Цена 15 коп.

НАШ ПОДАРОК ОКТЯБРЮ

Брикетчики, как и весь советский народ, стремясь встретить славным трудовым подарком 43-ю годовщину Советской власти, встали на вахту мира.

Дать стране в октябре 8 тысяч тонн сверхпланового топлива! Таков был левиз соревнувшихся. Трудовой вклад позадил значительно превысить намеченную цифру. Выработано 16212 тонн сверхпланового брикета.

Немало трудностей в борьбе за улучшение технологии брикетирования пришлось преодолеть коллективу, но в борьбе с трудностями достигается успех. В авангарде соревнующихся — коммунист прессовщик Виктор Пеленов, сущильщик Илья Мурзин, комсомольцы мотористка Мария Позенок, прессовщик Виктор Щепин.

Среди коллективов, боровшихся

за первенство в соревновании, победу одержала смена инженера А. Дмитриева. За нее идет смена Р. Ингуразова. Хороших показателей добилась и комсомольско-молодежная смена, возглавляемая Ф. Смирновым. Она производственный план выполнила на 125 процентов.

В эти дни с энтузиазмом трудится молодежь. По инициативе комсомольцев и при поддержке администрации фабрики создано комсомольско-молодежное сушильно-прессовое отделение. Здесь к прессам, сушильным барабанам, транспортным и другим механизмам встали комсомольцы и молодежь.

Комсомолия вступила в борьбу за культуру на производстве, за гигиену рабочего места. На фабрике объявлен конкурс за чистоту, администрацией установлены семь премий.

Труд рабочих, передовых производственников высоко оценен администрацией. В честь Великого Октября более 50 человек получили памятные подарки, премии и благодарности.

Большую помощь оказывают соревнующимся партийные организации и дирекция фабрики, создавая реальные условия для выполнения принятых обязательств.

Вдохновленные достижениями успехами в предоктабрьском соревновании, трудящиеся фабрики решили досрочно, к 25 ноября, завершить годовой план брикетирования.

А. УСЫНИН,
секретарь комсомольского комитета.



УСПЕХ ОМСКИХ ХЛЕБОРОБОВ

Претворяя в жизнь исторические решения XXI съезда КПСС, хлеборобы Омской области, несмотря на крайне неблагоприятные погодные условия, вырастили и собрали неплохой урожай сельскохозяйственных культур и успешно выполнили план продажи хлеба государству. Родина получила от омских колхозов и совхозов 89,7 миллиона тонн зерна, в том числе 77 миллионов тонн пшеницы. Хозяйства области полностью обеспечили себя семенами зерновых для посева в 1961 году.

(ТАСС).

КРЕМЕНЧУГСКАЯ ГЭС ПУЩЕНА НА ПОЛНУЮ МОЩНОСТЬ

Пущен последний, двенадцатый агрегат Кременчугской ГЭС мощностью 57,2 тысячи киловатт.

Кременчугская ГЭС с общей рабочей мощностью в 625 тысяч киловатт сдана в эксплуатацию на 2 года и 2 месяца раньше установленного срока.

(ТАСС).

ТАДЖИКСКИЕ ЛИМОНЫ И АПЕЛЬСИНЫ

В любом уголке в нашей стране зреют лимоны, выращенные в Грузии. Но далеко не всеми знаны лимоны Таджикистана. И это не удивительно. Разведением их в Вахшской долине занялись всего несколько лет назад. Колхоз имени Ленина — одно из лучших цитрусовых хозяйств республики. Здесь выращиваются лимоны двух сортов — «китайские» и «белый франк». А совсем недавно в одной из трапезной колхоза и первые таджикские апельсины, которые в этом году начали плодоносить.

Сейчас цитрусоводы приступили к сбору урожая.

(ТАСС).

НА УКЛАДКЕ ГАЗОПРОВОДА

Четвертый год работает машинистом трубопроводчика Сергей Иванович Ефремов. За это время он в совершенстве «владел» своей профессией и добивается замечательных трудовых успехов. На обустройство Канчуринского газоконденсатного месторождения лучший механизатор ежемесячно перевыполняет нормы выработки. Особенно самоотверженно работает он в эти предпраздничные дни, выполняя сменные задания из 120—130 процентов.

На счету машиниста несколько рационализаторских предложений, от внедрения которых получен немалый экономический эффект.

Раньше сварные трубы (плети) развозились по трассе длиной до 30 метров. «А нельзя ли увеличить длину сварки плетей» — задумался опытный механизатор. Своими мыслями он поделился с бригадиром, который одобрил идею механизатора. Вскоре плети сначала до 90, а затем до 250—300 метров стали сваривать (стыковать) на стеллаже. Появилась производительность труда, память облегчили труд электросварщиков из трассе.

На снимке: машинист С. И. Ефремов на укладке газопровода.

Фото: М. Гизатуллина.



ПОБЕДНАЯ ПОСТУПЬ КОММУНИЗМА

С ТЕХ пор, как в октябрьские дни 1917 года орудийные залпы «Авроры» объявили начало новой эры, прошло полтора три года — меньше жизни одного поколения. Но как неизвестно преобразился за это время мир! Победоносное знамя Октября, знамя коммунизма ныне гордо реет не только над одной шестой частью земного шара, но и на огромном пространстве земли — от Эльбы до берегов Тихого океана. Оно вдохновляет на борьбу за победу социализма и коммунизма более миллиарда человек, населяющих страны социалистического лагеря. Под это знамя мечтают встать народы страшь, находящиеся еще под гнетом капитала.

Капиталистический строй явно изжал себя. На наших глазах он теряет одну свою позицию за другой и неумолимо движется к закату. На смену ему встает новый строй, строй социализма и коммунизма, несущий людям труда подлинную свободу, материальный достаток, расцвет культуры, счастье и излияние.

Советский народ справедливо гордится тем, что он первым

встал на путь социализма, первым построил социалистическое общество и теперь успешно строит коммунизм. Руководимый славной Коммунистической партией, он осуществляет беспримерные по своим масштабам преобразования во всех областях общественной жизни и превратил ранее отсталую страну в могучее социалистическое государство.

Весь мир восхищается великим прогрессом науки и техники в нашей стране. Это вынуждены признать теперь даже откровенные недруги социализма. «Когда штурмовалась Зимний дворец, а Всероссийский съезд Советов собрался для того, чтобы провозгласить победу», — писала газета английских консерваторов «Таймс», — на русском календаре значилось 25 октября. Россия, бывшая тогда на 13 дней сзади по сравнению с западным календарем, была на 100 лет позади Запада по промышленному развитию и по крайней мере на 150 лет — по своей политической и социальной структуре.

Теперь Советский Союз и его союзники... оглядываются на свои великие достижения. Их, несомненно, есть чем гордиться. Валет России, ставшей второй в мире промышленной державой и, возможно, сильнейшей в военном отношении, распространение коммунистических форм правления в Китае и Восточной Европе, укрепление позиций Советского Союза как государства на Среднем Востоке и в Азии, рост и усиление коммунистических партий — все это неизвестно изменило мир, и никто не может сказать, что это уже вершина».

Успехи нашей Родины действительно грандиозны. Разрабатывая планы послевоенного развития советской экономики, Коммунистическая партия ставила тогда перед народом задачу — в ближайшие 15 лет увеличить выпуск промышленной продукции в три раза и добиться ежегодного производства 60 миллионов тонн стали и 60 миллионов тонн нефти. Прошло 15 лет. За это время производство промышленной продукции в нашей стране увеличилось не в три, а в шесть раз. Теперь Советский Союз производит в год 65 миллионов тонн стали и добывает свыше 145 миллионов тонн нефти.

Газета «Нью-Йорк таймс» не без горечи отмечала недавно, что американские специалисты, изучающие экономическое развитие между двумя странами, встремлены тем, что Советский Союз производит теперь почти столько, сколько и Соединенные Штаты.

Миллионы советских людей своим творческим трудом во имя торжества коммунизма иносят смелые поправки в программу семилетки. Они настойчиво борются за технический прогресс, изыскивают резервы и возможности, чтобы ускорить темпы коммунистического строительства, выполнить семилетний план досрочно, за пять лет, и. Поляков,

ДОСРОЧНО

Выполним годовой план к 43-й годовщине Великого Октября — 20 октября — завершила годовой план при хорошем качестве выполняемой работы. Иначе и быть не может у тех, кто борется за высокое звание коллектива коммунистического труда.

Знанием своего дела и трудолюбием отличаются мастера Л. Цой, А. Буценко, закройщики Н. Хазиева, И. Еретцева. Многие члены бригады повышают свое знание.

Р. КУЛЕШОВА,
заведующая швейочного цеха.

ЛЮДИ, ДОСТОЙНЫЕ УВАЖЕНИЯ

На дне на переходном пути к электрическому цеху ТЭЦ появилась «модник», привлекающая внимание яркостью и в то же время скромным оформлением. Две наддати наших товарищ пришли на себя повышенные обязательства, включились в патриотическое движение за звание ударников коммунистического труда. Работать высокопроизводительно, внедрять новую технику в автоматику, активно участвовать в рационализации, постоянно повышать свой идеально-политический и культурно-технический уровень и квалификацию, быть примером в быту и активным общественником — вот их девиз.

Включились в патриотическое движение за звание ударников коммунистического труда. Работать высокопроизводительно, внедрять новую технику в автоматику, активно участвовать в рационализации, постоянно повышать свой идеально-политический и культурно-технический уровень и квалификацию, быть примером в быту и активным общественником — вот их девиз.

Муллаев не подведет!

В канун 43-й годовщины Октября советские люди трудятся с особым подъемом, чтобы встретить главный праздник новыми производственными достижениями. Я хочу рассказать об одном из этих людей. Зовут его Рамазан Муллаев. Работает он дежурным по станции Брикеты.

Муллаев — самый опытный и оперативный дежурный станции. Его смена первая взяла на себя высокие обязательства — бороться за звание смены коммунистического труда. И сейчас, когда весь коллектив станции борется за почетное звание, она идет впереди.

Команды Муллаева всегда четки и определены. Вот со станции Кумертау запросился порожняк. Разрешив ему путь, Рамазан в ожидании прибытия поезда не сидит сложа руки. Заранее он намечает, как провести обработку идущего порожняка. Ведь это вагоны парка МПС. Ни

одной лишней минуты не должны они простоять!

И поездной диспетчер может быть спокоен: Муллаев не подведет, порожняк будет своевременно подан под погрузку, а утоль и брикет сдан на станцию Кумертау. Охотно помогают Рамазан своим товарищам, молодым специалистам. Так, А. Балыз и В. Коломоец, работающие сейчас самостоятельно, практиковались в смене Муллаева, и они очень благодарны ему за полученный опыт.

— Будем еще лучше трудиться, — говорит Р. Муллаев. — Встретим 7 ноября — день рождения нашей Советской власти новыми трудовыми успехами.

В. МИНСЮК, дежурный по станции Брикетная погружочно-транспортного управления.

СИБИРЬ — ЧУДЕСНЫЙ КРАЙ

Страна идет навстречу 43-й годовщине Октября. Все более бирская комиссия, разработавшая ряд важных экономических проблем. Большое внимание Ленин уделял Кузбассу, созданию крупнейшим центром машиностроительной промышленности, культурным и научным центрам.

Великое преобразующее значение имело для Сибири создание рабочей армии для строительства группы мольчугинских и прокопьевских колец, железнодорожной линии Кольчугино — Прокопьевск с веткой на Гурьевский завод, а также достройке Кемеровского николаевского завода и оборудования Гурьевского литечного завода. На стадии строительства были созданы рабочие коллектизы, в которых работают свыше 10 тысяч инженеров и техников. Другими стали и шахтеры. Это рабочие высокой квалификации, управляющие разнообразными машинами и механизмами.

Кузбасс сегодня — это десятки крупных высокомеханизированных шахт и разрезов. Они дают угля в два с половиной раза больше, чем добывала вся царская Россия в 1913 году. На шахтах Кузбасса занято свыше 10 тысяч инженеров и техников. Другими стали и шахтеры. Это рабочие высокой квалификации, управляющие разнообразными машинами и механизмами.

На шахтах Кузбасса работают свыше 10 тысяч инженеров и техников. Другими стали и шахтеры. Это рабочие высокой квалификации, управляющие разнообразными машинами и механизмами.

На шахтах Кузбасса работают свыше 10 тысяч инженеров и техников. Другими стали и шахтеры. Это рабочие высокой квалификации, управляющие разнообразными машинами и механизмами.

На шахтах Кузбасса работают свыше 10 тысяч инженеров и техников. Другими стали и шахтеры. Это рабочие высокой квалификации, управляющие разнообразными машинами и механизмами.

На шахтах Кузбасса работают свыше 10 тысяч инженеров и техников. Другими стали и шахтеры. Это рабочие высокой квалификации, управляющие разнообразными машинами и механизмами.

На шахтах Кузбасса работают свыше 10 тысяч инженеров и техников. Другими стали и шахтеры. Это рабочие высокой квалификации, управляющие разнообразными машинами и механизмами.

На шахтах Кузбасса работают свыше 10 тысяч инженеров и техников. Другими стали и шахтеры. Это рабочие высокой квалификации, управляющие разнообразными машинами и механизмами.

На шахтах Кузбасса работают свыше 10 тысяч инженеров и техников. Другими стали и шахтеры. Это рабочие высокой квалификации, управляющие разнообразными машинами и механизмами.

На шахтах Кузбасса работают свыше 10 тысяч инженеров и техников. Другими стали и шахтеры. Это рабочие высокой квалификации, управляющие разнообразными машинами и механизмами.

С таким же восхищением можно сегодня говорить об успехах любой области края Сибири. Новосибирск стал крупнейшим центром машиностроительной, металлообрабатывающей промышленности, культурным и научным центром.

Высокое развитие получила разнообразная промышленность в Омске, Красноярске, Иркутске, Барнауле. На степных просторах Алтая, Омской и Новосибирской областей, Красноярского края подняты миллионы гектаров плодородных целинных земель. Сибирь теперь — богатейшая житница страны.

Заглянем в недалекое будущее Сибири. Планы семилетки захватывают дух. Из всех капиталовложений страны сорок процентов падает на восточные районы, прежде всего на Сибирь. Вся она сейчас в лесах новостроен. Грандиозное строительство идет в Красноярском крае. Его огромные запасы полезных ископаемых в сочетании с колоссальными энергетическими ресурсами позволяют быстрыми темпами и с наименьшими затратами развивать производительные силы на Востоке.

Иркутские строят крупнейший в мире Коршуновский горнорудный комбинат с ежегодной переработкой 22 миллионов кубометров горной массы. Они создают лесохимическую, алюминиевую, нефтеперерабатывающую отрасли промышленности, и в перспективе начнутое создание своей мощной черной металлургии.

В Сибири получат широкое развитие железнодорожный, водный, автомобильный и воздушный транспорт. В ближайшее время будет завершена электрификация Транссибирской магистрали от Москвы до Владивостока. Сибирь пересекает гигантский нефтепровод.

В Сибири предстоит еще многое сделать. И осваивать ее колоссальные богатства сегодня едут тысячи молодых патриотов.

Н. АНТОНОВ.

Памятник В. И. Ленину в колхозе

На центральной усадьбе в колхозе имени В. И. Ленина Дебесского района Удмуртии, отмечающего свое 35-летие, открыт памятник основателю Советского социалистического государства, вождю и учителю труда всего мира Владимиру Ильину Ленину. В честь этого события состоялся торжественный митинг. (ТАСС)

ВЫВОДОВ ДЛЯ СЕБЯ НЕ СДЕЛАЛ

Боллектив шлифовального отделения брикетной фабрики в эти предпраздничные дни борется за выполнение норм выплавки и повышение качества ремонта формовочного инструмента. Но вот выплавщик Н. С. Бондаренко не по душе, видимо, хорошие стремления коллектива. Он всячески старается посеять

недовольство среди товарищей, занимается очковтирательством, старается наплевать матрицу как-нибудь. Так, однажды вместо выплавки он приварил к буквальной матрице лист жести толщиной 1,5 мм, замаскировав его электродной обводкой. Его разоблачили.

Коллектив смены терпеливо

оказывал т. Бондаренко на его нетоварищеское отношение к работе. Но и теперь он не сделал для себя определенных выводов.

А. КУЗНЕЦОВ, П. СОРОКИН, В. ВАСИЛЬЕВ, Н. МОТИН, Н. НУРМУХАМЕТОВ и другие рабочие шлифовального отделения.

Дни греко-советской дружбы

В Афинах и Пирее греко-советское общество проводит дни дружбы между народами Греции и СССР. Они посвящаются двум знаменательным датам в жизни обоих народов — 43-й годовщине Великого Октября и 20-й годовщине начала Сопротивления греческого народа фашизму — дню «Оли».

В Афинах и Пирее будут проведены собрания, вечера дружбы и другие мероприятия. (ТАСС).

Трудовые успехи Северного Вьетнама

Трудящиеся Демократической Республики Вьетнам с воодушевлением претворяют в жизнь решения III съезда Партии трудящихся Вьетнама. До срока выполнены годовой и трехлетний план крупнейшие предприятия страны — Хайфонский цементный завод, Наньинский текстильный комбинат, Чайхынгдаоский механический завод и другие. Только за 20 дней октября текстильщики Нань-Дина дали стране более 445 тысяч метров ткани сверх плана.

На передовом предприятии страны — текстильном комбинате в Нань-Дине рабочие внесли более 10 тысяч предложений по усовершенствованию технологии производства и организации труда.

(ТАСС)



В Южной Корее продолжаются массовые антиправительственные выступления населения. На днях перед зданием Национального собрания в Сеуле собралось более 10 тысяч жителей города. Среди демонстрантов находились члены семей погибших в период лиссабаннского господства, участники апрельских событий, пострадавшие в столкновениях с полицией, студенты, служащие государственных учреждений.

Фото агентства Синхаку.



Трудовой подвиг М. А. Лукашкina

ТАМБОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Союз «Горловский» досрочно выполнил годовое задание по производству мяса. Применение прогрессивных методов откорма и содержания скота позволило животноводам значительно снизить себестоимость говядины.

Лучшие результаты в борьбе за удешевление продукции показал гвардии майор запаса М. А. Лукашким, который после демobilизации из армии решил работать свиневаром. Применяя методы работы Иосифа Чижка, он взял обязательство откормить за год 2000 свиней. Искре M. A. Лукашким берет на себя новое обязательство сдать государству 2600 свиней. Об этом рассказал он в письме И. С. Хрущеву.

В ответ на телеграмму Председателя Совета Министров СССР знатный свиневар заявил на митинге в совхозе: «Письмо И. С. Хрущевушло до Нью-Йорка, показатели в моей работе изменились. Сейчас скот с откорма 1225 свиней. На этом я не успокоился и за оставшиеся три месяца обязуюсь откормить еще 775 животных. Всего за год можно будет сдано на мясо не менее 3000 свиней».

На снимке: М. А. Лукашким.
Фото С. Климанова.

Фотография ТАСС

КОМСОМОЛЬЦЫ ОТМЕТИЛИ СВОЙ ЮБИЛЕЙ ПРИНЯТИЕ ЛУЧШИЕ

В тот вечер в школьном зале собрались все комсомольцы школы № 1. Сегодня они отмечают 42-ю годовщину Ленинского комсомола. На вечере выступил бывший комсомолец, ныне коммунист, военком Дмитриев Иван Петрович. Он рассказал ребятам о том, как в тяжелые годы Отечественной войны вместе со своими сверстниками, комсомольцами-учащимися ушел на фронт защищать Родину.

— Мы, комсомольцы, конечно, не знали вначале всей глубины горя, какое несет людям война. Но мы любили Родину и всегда стремились стать на самые трудные участки фронта. Помни, — посыпали нашу часть на прорыв блокады Ленинграда. Командир части объяснял: «Комсомольцы, шаг вперед! — и весь батальон сделал шаг вперед. Даже те, кто не был комсомольцем, в эту минуту считали вполне легитимным называть себя ими.

Комсомолец всегда должен быть на переднем крае строительства новой жизни, строительства коммунизма, — заключил под горячие аплодисменты тов. Дмитриев.

Ребята с большим вниманием выслушали интересное выступление бывшего комсомольца Дмитриева.

Секретарь горкома ВЛКСМ т. Мотин вручил лучшим учащимся, выступившим в члены ВЛКСМ, комсомольские билеты. Одни за другим подходят к столу новые

Д. КРАСНОВ,
замуч школы № 1.

ВЕЧЕР ТРЕХ ПОКОЛЕНИЙ

Нужно отметить, что этот вечер во Дворце культуры проходил не по общему стандарту. Сразу же бросается в глаза оригинальное оформление: посередине сцены — макет земного шара, справа — многоступенчатая ракета, слева с потолка и до пола протянутое полотнище; на нем крупным шрифтом написано: «42-я годовщина Ленинского комсомола», изображены пять орденов Ленина, которыми награжден комсомол.

Секретарь горкома ВЛКСМ Л. Буянова поздравляет комсомольцев с 42-й годовщиной Ленинского комсомола. Духовой оркестр исполняет «Интернационал». Весь зал поднимается и здорово подхватывает партийный гимн. Затем все слушают записанную на плёнку речь Ленина «Что такое Советская власть».

Пионеры школы № 3 приветствуют комсомольцев. Ветераны гражданской и Отечественной войны благодарят комсомольцев за приглашение. Тов. Романова рассказал молодежи о гражданской войне, в которой довелось ему участвовать. Старый большевик т. Вишнёвченко поделился своими впечатлениями о встрече с В. И. Лениным. От имени ГК КПСС выступил тов. Махмутов, участник Отечественной войны.

Одна за другую исполняются хоровые песни времен гражданской войны: «Там, вдали за рекой», «Песня тревожной молодости», «Прощальная комсомольская».

В этот вечер вручили комсомольские билеты тем, кто был принят в октябре в Ленинский комсомол.

А. СТОЛЯРЧУК.

Сельская „Третьяковка“

Сельский клуб центральной усадьбы села «Бицерово» в деревне Курковицы (Ленинградская область) жители называют сельской «Третьяковкой». По инициативе заведующего клубом В. С. Кудинцева, в прошлогодний летчик-испытатель, участника И. К. Абильзовского и обороны Ленинграда, других, здесь собрано большое количество репродукций картин великих русских художников И. Е. Репина, В. А. Трошина, К. П. Брюллова, И. Н. Шишкина, В. М. Васнецова,

(ТАСС).

Реставрируется Рязанский Кремль

Началась реставрация Рязанского Кремля — комплекса архитектурных сооружений XVI—XIX веков.

Значительная часть реставрационных работ уже выполнена. Новый фундамент подводится под Успенской собор. Заделана трещина в его фасаде, изолированы купола. Внутри собора восстанавливаются своды, сохранившаяся часть росписи на сводах и арках, резной иконостас замечательной работы русских мастеров XVII века.

(ТАСС).

Адрес редакции: г. Кумертау, улица М. Гафури, 26, второй этаж. Телефоны редакции: редактора — 34—47, промышленный отдел — 30-62, общий — 32—21.

Заказ № 2505.

Новости горта

12 рекордов сельских штангистов

В Луцке завершились Всеукраинские личные-командные соревнования СССР среди сельских спортсменов по тяжелой атлетике, в которых принимали участие 170 штангистов. Впервые в подобных соревнованиях, кроме сборных команд республик, выступили команды колхозов, совхозов и РГС — победительницы республиканских соревнований.

Сельские штангисты установили 12 рекордов. Звания чемпионов в порядке весовых категорий заняли: В. Кузьмин (РСФСР), А. Грагорин (Грузинская ССР), Е. Гирью (РСФСР), М. Герауд (РСФСР), И. Зариков (РСФСР), И. Жданов (РСФСР) и А. Моргасов (РСФСР).

Командное первенство, диплом и Большой кубок Центрального Совета Союза спор-

тивных обществ и организаций СССР завоевал спортивный коллектив Грузинской ССР. На втором месте — штангисты РСФСР, на третьем — Белорусской ССР и на четвертом — тяжелоатлеты Украинской ССР.

Среди коллективов физкультуры первое место заняли штангисты колхоза имени Буденного, Азалийского района, Грузинской ССР, которым присвоено звание коллектива-чемпиона СССР среди сельских спортсменов 1960 года. На втором месте атлеты колхоза «Родина» Волноводского района, Ставропольской области, Украинской ССР, на третьем — спортсмены колхоза имени Калинина, Пуховичского района, Минской области, Белорусской ССР.

(ТАСС).

ПЛАН

общегородской демонстрации, посвященной 43-й годовщине Великого Октября

1. Сбор участников демонстрации устанавливается по предприятиям, организациям и учреждениям, а учащихся — по школам в 10 часов.

4. Начало демонстрации в 11 часов.

5. Колонна демонстрантов следует по улице Комсомольской до ул. Советской, по улице Советской до ул. Парковой, по ул. Парковой до ул. Калинина.

6. Движение всех видов транспорта (за исключением машин спортивной помощи и пожарных) по ул. Комсомольской, Советской, Парковой, Калинина прекращается с 10 часов утра до окончания демонстрации.

Общее руководство демонстрацией возлагается на начальника отдела милиции Полиции горсовета майора Земликова Г. Н.

Городская комиссия.

Редактор А. И. Кожухов.

Строуправлению № 2 треста «Кумертаустрой» требуется на постоянную работу крановщики крана БК СМ 3—5—10. Обращаться в отдел кадров в часы занятия.

Администрация.

РАБОТА
ПАССАЖИРСКОГО ПАРКА
В ПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ:
Начало движения с 6 часов утра.

Движение на Пятки, Ермолово, Магнитный — до 2 часов ночи.

Администрация АТК № 11.

С 1 ноября с. г. городская баня работает по старому графику. Работают мужское и женское отделения одновременно: с 9 часов до 23 часов. Выходные дни — в понедельник и вторник.

ЖКО комбината «Башкиргуголь».

Сиников Георгий Игнатьевич, проживающий в г. Кумертау, ул. Матросова, 32, кв. 6, возбуждает дело о расторжении брака с Синниковой Францентиной Талсией Егоровной, проживающей в г. Челябинске, Советский район, ул. Творческая, 85.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка г. Кумертау.

ГОРЕ-РОДИТЕЛЬ

Содержательную лекцию на тему «О взаимоотношениях родителей в семье и их влияние на воспитание детей» прочитала на родительском собрании учительница IV класса средней школы № 3 Н. А. Жаркова. Интересными фактами дополнил лектора в своем выступлении работник городской интеллигентии т. Бундин.

Но вот на трибуну поднимается работник теплозвонокомплектации т. Жемчужникова. Он пьян, из кармана торчит бутылка водки, говорит он на отвлеченную тему.

С. АНДРЕЕВ.

Кумертауская типография

Тираж 4084.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР.

133—134 (1029) || ПОНЕДЕЛЬНИК, 7 ноября 1960 года.

Великий Октябрь открыл народам путь к счастью

Много веков человечество мечтала о справедливой и счастливой жизни на земле. Еще несколько столетий назад передовые, образованные люди разных стран начали рисовать в своих книгах картины будущего переустройства общественной жизни на социалистических и коммунистических началах.

Их идеи о будущем обществе были лишь догадкой, мечтой, не подкрепленной знанием законов общественного развития. Единственно правильный путь к счастью людей на земле указали великие основоположники научного коммунизма — Маркс, Энгельс, Ленин. Первыми встали на этот путь в октябре 1917 года народы нашей страны, руководимые Коммунистической партией, великих Лениных.

Всемирно-историческое значение Великой Октябрьской социалистической революции, победившей под знаменем жизнеутверждающих идей марксизма-ленинизма, состоит в том, что она открыла новую эру в истории человечества, эру крушения капитализма и торжества социализма и коммунизма.

Великий Ленин разработал генеральную линию развития нашей Родины по пути к социализму и коммунизму. Выполнив заветы这位伟大的苏联领袖，年轻的劳动者们——特别是来自前普鲁士的无产阶级战士——在党的领导下，通过艰苦卓绝的斗争，终于在1917年11月7日（俄历10月25日）推翻了资产阶级临时政府，建立了世界上第一个社会主义国家——苏维埃俄国。

Последовательно отстаивая идеи мира, Советский Союз, все страны социализма оказывают всемерную поддержку угнетенным народам в их справедливой борьбе за национальную независимость, против колониального рабства. Верное этой гуманной политики, Советское правительство призвало Организацию Объединенных Наций возыскать свой голос в защиту справедливого дела освобождения народов, полностью окончательно ликвидировать колониальный режим и навсегда покончить с этимварварством и дикостью. Этот призыв всколыхнул весь мир.

— Как вы представляете будущее мира? — с таким вопросом однажды обратился к Ленину французский журналист Нуло.

— Будущее мира? Я не пророк, — отвечал Владимир Ильин. — Но одно можно сказать с уверенностью: старый строй обречен на гибель... Человечество неизбежно идет к социализму.

Ход исторического развития полностью подтверждает ленинское предсказание. В результате народно-демократических революций, развернувшихся в ходе второй мировой войны и после ее окончания, на путь, открытый Великим Октябрьем, вступили из стран Европы и Азии. На разъездах, на страхе рабства трудящихся все более крепнет и процветает мировая социалистическая система — великое содружество государств рабочих и крестьян.

Социализм, заявил Н. С. Хрущев с трибуны XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН, существует всему человечеству мир, подъем, процветание, окончательное избавление от всех бедствий и пороков капитализма. Социализм прочно завоевал себе место на планете, завоевал признание и уважение народов.

Великая Октябрьская социалистическая революция навсегда разбила цепи национального угнетения в такой огромной многонациональной стране, как Россия, и тем самым положила начало крушению позорной системы колониализма. Со временем Октябрьской революции началась новая эпоха в жизни раскрепощенных наций, эпоха дружбы и братского сотрудничества свободных народов Страны Советов.

Благородные идеи дружбы и братства народов, превозглашенные сорок три года назад и впервые восторжествовавшие в Советском многонациональном государстве, ныне успешно претворяются в жизнь во всех странах социалистического лагеря. Отношения между СССР и народно-демократическими государствами основаны на полном равноправии и взаимном уважении интересов, национальной независимости и суверенитета этих стран, на тесном сотрудничестве и братской взаимопомощи. Народы социалистического лагеря помогают друг другу в строительстве новой жизни, в борьбе за укрепление мира во всем мире.

Последовательно отстаивая идеи мира, Советский Союз, все страны социализма оказывают всемерную поддержку угнетенным народам в их справедливой борьбе за национальную независимость, против колониального рабства. Верное этой гуманной политики, Советское правительство призвало Организацию Объединенных Наций возыскать свой голос в защиту справедливого дела освобождения народов, полностью окончательно ликвидировать колониальный режим и навсегда покончить с этимварварством и дикостью. Этот призыв всколыхнул весь мир.

С каждым днем все популярней становится идеи Великого Октября — идеи мира и дружбы народов, идеи освобождения трудящихся от капиталистической эксплуатации и национального гнета, идеи торжества коммунизма. «Коммунизм, — говорит Н. С. Хрущев, — прочно пустил корни, превратился в могучее дерево, и никакие грозы и бури теперь ему не страшны!»

Мы живем в эпоху перехода общества от капитализма к коммунизму. Радостно жить, трудиться и бороться в такое время!

И. ВЕРХОВЦЕВ.



Плакат художника А. Антонченко.
Фотохроника ТАСС.

ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ

Много замечательных трудовых подарков подготовили к празднику Великого Октября инженеры и рабочие завода шлифовальных станков модели «ЗБ722». Народное хозяйство страны получает тяжелую, стоящую на высоком современном уровне. Работники Московского завода координаторчастичных танков впервые в Советском Союзе создали уникальный вышиточный станок модели «МВ-24» для шлифования реечных шестерен и крупных черновиков сложной конфигурации. Мотовелозаводцы Минска с начала года выпустили дополнительно и программме свыше 800 мотоциклов и 17000 велосипедов. Большой вклад в достижение этого успеха внесли рационализаторы и изобретатели. От осуществления их предложений предпринятие получило около 3 миллионов рублей экономии.

Тысячи трудящихся Винницкой области встречают всемирный праздник Великого Октября в новых благоустроенных квартирах. За 10 месяцев нынешнего года склами колхозников сооружено около 6500 новых домов. Из них свыше 400 построили труженики сельского хозяйства Узловского района ЗападноКомсомольского и около — колхозники Жмеринского района. В дни праздника в новых домах спавят новоселье сотни семей предпринятий и совхозов области. (ТАСС).

За дальнейшее снижение себестоимости угля

Глубоко сознавая свой долг перед Родиной, наш коллектив горячо взялся за выполнение решений XXI съезда КПСС, которые требуют резкого повышения производительности труда, снижения себестоимости продукции и улучшения ее качества.

Начиная с ноября 1959 года, на разрезе начались преобразования по перестройке работы всего горного хозяйства: замена многоголовых экскаваторов первого направления на отечественные, в результате увеличилось количество забоев и их длина. Было пять забоев — стало 10. Увеличилась приемная способность отвалных тупиков. В течение 10 месяцев все северное направление и вывоз угля были переведены на электровозную тягу. Объединены вскрыши и отвалы участка этого направления в один северо-горный. Коренным образом перестроены работы на дренажном участке. Если за весь 1959 год было проходено всего 283 погонных метра штранка, то сейчас ежемесячная проходка составляет 300 погонных метров.

Большим событием в жизни коллектива явилось движение за коммунистический труд. Зародившись в начале XXI съезда КПСС, оно быстрохватило «отлич рабочих, инженеров и техников и стало подлинной школой массового трудового герояма и воспитания трудящихся. В соревнование включились отдельные бригады и цехи, а в настоящее время весь коллектив. Об этом свидетельствуют работы отдельных смежников и эксплуататоров коммунистического труда. За

ОНИ УДОСТОЕНЫ ПОЧЕТНОГО ЗВАНИЯ

Замечательную трудовую победу одержал на дни коллектив бригадной фабрики. План 11 месяцев по выпуску доброкачественного топлива выполнен 2 ноября. За высокие показатели в октябре коллективу цеха погрузки вручено переходящее Красное знамя фабрики. Девять лучших производственников удостоены почетного звания ударника коммунистического труда. Вот их имена: мотористка К. Гонзова, прессовщики М. Кульмухаметов, В. Поленов и С. Королев, сушильщик В. Павлов, формовщик Р. Гафаров и токари В. Шишкев, М. Сибирев, В. Белик.

Успехи молодых горняков

Хорошими трудовыми успехами отличают 43-ю годовщину Октября молодые горячие. Комсомольско-молодежная команда Анатолия Горбунова, носящая высокое звание коллектива коммунистического труда, в честь славной даты дала Родине несколько составов угля сверх плана — 11 тысяч тонн.

Успешно справилась со взятыми обязательствами и комсомольско-молодежная команда, возглавляемая горным мастером Анваром Гильмулдиновым. Она выполнила октябрьский план к 29 числу и добилась бесперебойной работы контактной сети на северных отвалах. Высоких показателей в труде достигли путевые бригады П. Тракина, В. Самохина и А. Бабенышева, выполнив ежемесячные задания на 115—120 процентов. И таких на разрезе десятки.

Н. ПАШУТКИН,
секретарь комитета ВЛКСМ.

Трудовая победа

Хорошими производственными достижениями отличают 43-ю годовщину Великого Октября коллектива ТЭЦ. Десятимесячный план по валовой продукции выполнен на 104,8 процента, по выработке электроэнергии — на 102,9 процента и тепла — на 103,9 процента.

Замечательную трудовую победу одержал он, выполнив план по производительности труда на 110,8 процента.

Достижения в течении

мические показатели наиболее передовых угольных предприятий страны. На Коринских разрезах, например, себестоимость 1 кубометра вскрыши составляет 4 руб. 50 коп., и Иршанская Бородинская разрез — 3 рубля. Одним из больших резервов улучшения технико-экономических показателей является безаварийная работа экскаваторов. Только по этой причине потеряно около 400.000 кубометров вскрыши. Часты сходы в аварии подвижного состава, потери от которых составили около 150000 кубометров. На разрезе чрезмерны затраты электроэнергии. Несовершенные южные отвалы, которые требуют незамедлительной реконструкции в 1961 году. Не на должной высоте организация производства на участках.

Достижнутые успехи в текущем году и имеющиеся резервы стоят перед нашим коллективом более ответственные задачи до конца года и на третий год семилетки. Основной из них является организованное проведение работ в зимне-весенний период 1960—1961 гг. В первой половине будущего года необходимо реконструировать южные отвалы и использовать отработанное пространство под внутренние отвалы. Ликвидировать стационарную Угольную и вызвать уголь через северное направление. Выполнение этих задач позволит снизить себестоимость тонныугля до 18 рублей и создать условия для перехода на нонременную оплату труда с общим выходным днем.

В. МАКУШЕВ,
начальник Кумертауского угольного разреза.

СЛАВНЫЕ ДЕЛА КАНЧУРИНСКИХ БУРОВИКОВ



Бригада бурового мастера т. Терехова досрочно выполнила десятимесячную программу и пробурала дополнительно к плану 1777 м проходки. До конца года бурильщики обещались пробурить еще 2000 метров. В этих замечательных успехах бригады — значительная заслуга труда лучшего бурильщика Михаила Ивановича Теплова.

На снимке: бурильщик М. И. Теплов за пультом управления буровой установки.

Фото М. Гиззатулина.

ГЛАВНОЕ — ПРОИЗВОДИТЕЛЬНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВРЕМЯ

Наша бригада одной из первых заслуживала звание «Лучшая бригада бурового мастерства». Второй год подряд мы добились выполнения плана на 100% и превышения его на 1777 м. Это заслуга коллектива буровиков, в первую очередь бурильщика Михаила Ивановича Теплова, который всегда старается работать быстрее и эффективнее. В этом году мы планировали пробурить 1777 м, но уже в сентябре бригада выполнила план на 100% и превышение его на 1777 м. Это заслуга коллектива буровиков, в первую очередь бурильщика Михаила Ивановича Теплова.

Бригада бурового мастера т. Терехова досрочно выполнила десятимесячную программу и пробурала дополнительно к плану 1777 м проходки. До конца года бурильщики обещались пробурить еще 2000 метров. В этих замечательных успехах бригады — значительная заслуга труда лучшего бурильщика Михаила Ивановича Теплова.

Перед тем, как бурить основной, вертикальный, ствол, мы тщательно подготовились. Благодаря стараниям старшего диспетчера Григория Ермаковича Бусанова были проверены все агрегаты. Рационально расположили разрывочный инструмент и запасные части.

При проходке вертикального и каждого наклонного ствола мы работали, стоя на коленях, придерживаясь гидравлического наряда и инструкции по обработке их глинистым раствором. Все вахты настойчиво соревновались за наибольшую проходку. Особенно хороших ре-

На два месяца раньше срока

Буровики Канчуринского участка бурения во втором году семилетки добавились замечательных успехов. Самым значительным результатом деятельности нашего участка явилось открытие в 1960 году нового Кунакбаевского и Малчинского месторождений газоконденсата, что обеспечило нам выполнение основного пункта годовых социалистических обязательств.

В 1960 году коллектив буровиков начал обязательство — дать сверх плана 10000 метров проходки.

Соревнуясь в честь 43-й годовщины Великого Октября, урочина пересмотрела ранее

принятые обязательства и решила годовой план по проходке вахтами выполнить в 7 ноября.

Трудящиеся участка взяли

обязательства выполнить раньше срока — на 1 ноября сего года, проходку довели до 69300 метров вместо 69250 м по годовому плану. Только за 9 месяцев получено 1882 тыс. руб. экономии государственных средств, на 20 процентов увеличены коммерческие скорости бурения на каждый ставок. Продолжительное время соста-

вило 83,3 процента вместо 78,2 в прошлом году.

Хороших успехов добились буровые бригады мастеров тт. Усманова, Исаитаева, Казанцева, которые еще с прошлого месяца трудятся в счет 1961 года и имеют на своем счету по 600—800 тыс. руб. экономии государственных средств.

Большой заслугой и гордостью для всего коллектива участка являются успехи выполнения обязательств. В 1960 году коллектив буровиков начал обязательство — дать сверх плана 10000 метров проходки. Соревнуясь в честь 43-й годовщины Великого Октября, урочина пересмотрела ранее

принятые обязательства и решила годовой план по проходке вахтами выполнить в 7 ноября.

Трудящиеся участка взяли

обязательства выполнить раньше срока — на 1 ноября сего года, проходку довели до 69300 метров вместо 69250 м по годовому плану. Только за 9 месяцев получено 1882 тыс. руб. экономии государственных средств, на 20 процентов увеличены коммерческие скорости бурения на каждый ставок. Продолжительное время соста-

Работаем без аварий

Славно потрудились буровики нашей бригады во втором году семилетки, выполнив десятимесячную программу проведения скважин. Только за 9 месяцев бригада записала на свой счет 32 тысячи рублей сэкономленных государственных средств.

Особенно показательны результаты вахты бурильщика коммуниста Ивана Петрова. Эта вахта всегда работает высокопроизводительно, без аварий. В числе передовиков соревнования идет бригада Александра Ходзинского помощник бурильщика Зуфара Бурашева, диспетчера Владимира Соколова и Василия Зеленцова. Они всемерно выполняют нормы выработки.

Хороших успехов добились вахты бурильщиков Константина Базанова и Петра Глазырина.

Г. ГАНЗЕН,
буровой мастер.

У ВЫШКОМОНТАЖНИКОВ

Хотите побывать у буровиков? — спросил нас начальник Канчуринского участка бурения С. К. Гудков и, не дождавшись нашего ответа, посоветовал:

— Следите за буровой № 23. Она вон задна отсюда, до нее не более километра. А люди там упорные, люди трудились на стойке, с огнем. Вот на втором «поле» вышки ловко орудует топором Юсуп Темирбуталов. Он настилает пол, делает перила. Ему помогает Петр Трешин. Через полчаса начали доски. Трешин дает команду:

— Подавай!

Рабочий Яков Петров привозит к концу трося 6—7 досок, транспортист Чернов вкладывает винты винты. И в самом деле, несмотря на непогоду, люди там упорные, люди трудились на стойке, с огнем. Вот на втором «поле» вышки ловко орудует топором Юсуп Темирбуталов. Он настилает пол, делает перила. Ему помогает Петр Трешин. Через полчаса начали доски. Трешин дает команду:

— Подавай!

Рабочий Яков Петров привозит к концу трося 6—7 досок, транспортист Чернов вкладывает винты винты. И в самом деле, несмотря на непогоду, люди там упорные, люди трудились на стойке, с огнем. Вот на втором «поле» вышки ловко орудует топором Юсуп Темирбуталов. Он настилает пол, делает перила. Ему помогает Петр Трешин. Через полчаса начали доски. Трешин дает команду:

— Стой! — кричит Петр Трешин. Машина останавливается.

— Хорошо и четко

работают ребята, — замечает Карагулов.

В нескольких метрах от нас слесарь Александр Таланов и электросварщик Иван Бигичев обвязывают паропровод. Григорий Молдаван и Актерьян Музрафов подводят пар в насосную. Дела у них спорятся...

— 130—150 процентов — вот их ежемесячная выработка, — говорит о них бригадир.

Пять — шесть монтажников делают площадку для подъемного крана, фанерой и брезентом обивают буровую и компрессорную.

В стороне от вышки по буровому полю идет бульдозер. За его штурвалом Иван Коваленко. Он заезжает траншею. Бульдозерист торопится. О его работе постоянно отывается бригадир.

— Еще полсмены и пар уже можно подавать, — рассказывает Джуманазов.

Вышкомонтажники —

А. КИРИЛЛОВ.

С. КАЗАНЦЕВ,
буровой мастер Канчуринского участка бурения.